

media, un mes 2'00
Provincias, trimestre 6'00
Extranjero, trimestre 12'00

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Apartado de Correos núm. 26.

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería sábado 12 de Marzo de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Iguales anticipadas

Núm. 5.174

MADRID

EL ASASSINATO DEL PRESIDENTE

Ha sido asesinado el señor Dato. Fuera más exacto decir, aunque parece lo mismo que fué asesinado el Presidente del Consejo de Ministros. Esos tipos de los alveos criminales iban a asiminar a un hombre, pero no por otra cosa que porque representaba la autoridad. El hombre no inspiraba, no podía inspirar ningún triaje de odio. Era bueno, amableísimo, sencillo; tenía las prendas necesarias, no ya para hacerse respetar, sino para hacerse querer de todos. Era más que atractivo y simpático, yo que era seductor. Y, sin embargo, ha sido asesinado. Los maestros preclidianos de las bellas cualidades de la ilustre víctima. No les importaba que personalizara la bondad, la generosidad, el amor a los pequeños y a los humildes, ni siquiera el que fuese uno de los hombres públicos que sentían más vivamente la preocupación del problema obrero y el ansia de enjorar a esa clase. Los importaba que el señor Dato era autoridad. El odio a ésta ha armado los brazos asesinos. Atentan contra las autoridades, con la esperanza satánica de sembrar el espanto y el terror en las alturas del poder. No habiendo autoridad, la revolución estaría hecha.

Pues he ahí lo primero y casi lo único que ante este gran crimen tenemos de tener en cuenta. Al propósito de eliminar la autoridad, debemos oponer todos los hombres no tomados de la maldad sindicata revolucionaria de alentazos y fortalecerla. Ante la autoridad asesinada debemos girar, pero no para deshacer de pecho, sino para expresar una firmísima e inquebrantable resolución. ¡Viva la autoridad! Y es justo que demos muestra de indignación y que exacerbemos en todos los tonos y en todas las formas el incalificable crimen, pero es necesario que no nos mostremos temerosos, ni apacados, ni menos consternados deante de él. El objetivo la mediata de los criminales es atormentar, y ese objetivo deben hacerlo fracasar desde el primer momento todas las clases sociales, mostrándose, no ya, animosas y espontáneas, sino seguras, de que, reaccionando, se basta la sociedad, cooperando con las autoridades, para echar una argolla a la garganta de la revolución.

Por lo pronto todos debemos seguir el ejemplo admirable del señor Dato. Amenazado durante mucho tiempo, e ha importado menos, la vida que el deber, y al morir, cumpliéndolo, ha cubierto de honor su nombre y ha exaltado la autoridad.

He aquí el primer fracaso de los asesinos. Lo que es infamia para ellos y para lo que representan es gloria perdurable para su víctima y para lo que ésta representa.

Gloria inmarcesible para el patriota y para el martir del deber social! Que su ejemplo florezca en todas las aulas y ahora que las flores cuban su sepultura, pero que las plegarias de los españoles creyentes suban al Cielo.

MIGUEL PEÑAFIOR

De palpitante actualidad

LAS SUBSISTENCIAS

Desde que la Junta de Subsistencias celebró dos o tres sesiones en días casi sucesivos, y se ocupó de la tasa de varios artículos, no ha vuelto a reunirse dicho organismo, como si con ésto su labor debiera darse por finalizada.

En esta sección, que venimos sosteniendo con harto beneplácito del público que nos estimula, hemos visto cómo las Juntas de otras provincias han abordado diferentes problemas que tocan muy de cerca al de las subsistencias, ocupándose en poner «fazaña» a la codicia de unos cuantos traficantes desaprensivos que se esfuerzan en mantener a toda costa el plan de enriquecimiento en que les coloca la pasada guerra.

Pero aun cuando estas cuestiones no se aborden en Almería (no queremos alambicar tanto que se nos tache de rigoristas, aunque en esta materia es poco todo rigor), ¿puede decirse que en Almería está todo hecho para que así se olviden los diversos aspectos del problema?

Es que, por ventura, la carestía de la vida está solucionada con la baja de las carnes, los dulces, la leche y las patatas?

¿Casco no merece especial atención el asunto del pescado?

¿No ha debido tratarse ya de la cuestión de las verduras y hortalizas, que tan exorbitantes precios alcanzan?

¿Cuántos otros artículos de consumo no mantienen sus precios elevados?

Este en cuanto atañe a la labor de las tasas, que compete a la Junta de Subsistencias y que hay que acatarlas mientras no se cambien los procedimientos; pero si fuéramos a referirnos al peso con que se expedían las mercancías, y aun a la calidad de éstas en mu-

chas ocasiones, tendríamos para llenar mucha, pero muchas cuartillas.

Por lo que se refiere al Ayuntamiento, que entre otras escandalosas obligaciones, tiene la de ocuparse con más interés y celo de la cuestión del pan, no necesitamos consignar censuras por nuestra parte; nos basta con acoger, cumpliendo nuestro deber de informadores veraces, las que la opinión le dirige por el abandono manifiesto que está demostrando.

Bien es verdad que jamás ha existido en el Ayuntamiento mayor abandono que el reinante de algún tiempo a esta parte en todos los órdenes. Basta ver el estado en que se encuentran nuestras calles, no reparadas desde hace muchísimo tiempo; la obscuridad en que están sumidas por la falta de alumbrado; la ausencia total de guardias municipales y empleados de la Policía urbana en las vías de la población, etc. etc.

Todavía no se ha enterado el Ayuntamiento de que el pan ha subido de precio. Y si se ha enterado, ha hecho caso omiso de esto, sin ocuparse, por propio decoro siquiera, de mantener una tasa acordada en sesión pública.

No se han preocupado los tenientes de alcalde, y en su defecto, los demás ediles, de practicar el repeso diario, dando cuenta del resultado de su visita, incluso en los casos favorables a los industriales para que el público conozca a los verdaderos defraudadores.

La labor preparatoria de los próximos presupuestos, que ojalá no resulten un nuevo paro de los montes, y algunas otras minucias políticas, son cosas que embargan toda la atención de los ediles, mientras los honrados ejercitan su voluntad omnívora y expenden el pan al precio y con el peso que les da la gana.

Mucho hay que hacer todavía en materia de subsistencias, y para nosotros será motivo de satisfacción sincera, substituir en esta sección las cotidianas noticias con las de las gestiones que realicen nuestras autoridades en pro del abaratamiento de la vida.

Mientras no se haga así, y su labor no resulte como deseamos, es decir, como desea el vecindario, tendremos que repetir que en todas partes se labora, en todas partes se ve la por los intereses del público, menos en Almería.

La Sociedad de ganaderos ha celebrado junta general, acordando elevar un escrito al Gobernador Civil, presidente de la Junta provincial de Subsistencias, exponiendo la situación por que atraviesan a causa del precio de tasa de la leche y la carestía de los pastos, a fin de que, en el término de ochos días, se resuelva lo más conveniente a sus intereses.

La Casa del Pueblo, en junta general, ocupa de que se retire de la Junta de Subsistencias el vocal asesor de aquella, acordándose no adoptar ninguna resolución hasta conocer la que la Junta adopte sobre las «cosas», del aceite.

EN LA CATEDRAL

Mallana, domingo de Pasción, se celebrará, después de Te Dea cantada, a las 9 y media, Missa solemne del día con Dácones, predicando en ella el Rydo. Fr. Carlos Feriz, de la Compañía de Jesús, en agradecimiento de los sermones durante el Santo Tiempo de Cuaresma.

El miércoles y viernes próximos se rá a los sacerdotes a las 6 y media de tarde.

Notas de Sociedad

LOS QUE VIAJAN
Con objeto de pasar unos días a lado de su familia, ha venido de Granada el culto maestro nacional don Miguel Zubillaga Tamayo.

Han venido de Madrid y Granada los ingenieros don Fernando Leónés y don Ramón de Torre-Izquierdo; los ayudantes de Obras públicas don E. Martínez de la Cueva y don Julio Ortuño, y los sobrantes don Benjamín Giménez, don Antonio López de las Heras y don Pablo Pizzi González.

Se encuentra en Almería el exdiputado provincial don Bartolomé Flores Torres.

Ha regresado a Garrucha don Francisco Fuentes.

A Vélez Rubio regresaron ayer don Ambrosio Blasco, don Fernando Morales, don Justo Alarcón, don Fernando Guijarro y don Francisco Olivares.

Ha salido para Serón el propietario don Don Antonio Cano Martínez.

De Málaga ha llegado el magistrado don Pregario Fernández Merayo.

Llegaron de Tabernas los correcaminos don Emilio y don Francisco V. Ibañez.

—Para predicar en Utrera ha marchado a dicho punto nuestro querido amigo, el R. P. Tomás Alonso, O. P.

ENFERMOS

Aunque algo mejorado de su grave enfermedad, ha recibido el Sarto Viático nuestro distinguido amigo, el cronista de esta ciudad, don Francisco Jover y Tovar.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 11.		
Deuda Perpetua Interior 4 %	70'60	
Id. amortizable 5 % de 1917	93'10	
Banco de España	541'00	
Español de Crédito	600'00	
Compañía de Tabacos	207'00	
Frances	51'35	
Libras esterlinas	28'10	
Marcos	11'40	
Dólares	7'16	

Vulgarización científica

De teles auríña

11

Dijo en mi crónica anterior que de las tres hipótesis concordantes acerca del origen de la Luna, de Laplace y la de M. Darwin caían en el parecer del sistema planetario, cea toda la enorme fuerza centrífuga de sus velocidades tangenciales, no han podido llegar ni a una milésima en sus proyecciones ecuatoriales. ¿No se ve aquí una diferencia notable entre las planetas mayores, fuscados en satélites, y los planetas menores, la Tierra inclusiva, impotentes para la emisión de lunas?

Es admisible, pues, que la Tierra, con su lentitud rotatoria, h. ya podido tener un desprendimiento similar de unas dos centésimas, mientras que los gigantes del sistema planetario, cea toda la enorme fuerza centrífuga de sus velocidades tangenciales, no han podido llegar ni a una milésima en sus proyecciones ecuatoriales.

Examinemos detenidamente ambas hipótesis a la luz que previstan los últimos estudios sobre la cuestión, comenzando por la de Laplace.

En las primeras edades de la Tierra se presentó en los espacios interplanetarios, para ser inscripto en los registros del sistema, un astro a quien se bautizó con el nombre de Luna, clasificándolo por entonces, lo mismo que al Sol, entre los planetas como Venus, Marte y Júpiter, ya conocidos desde la más remota antigüedad.

A principios de la edad moderna, asentada la teoría de Copérnico, que fixó la posición del Sol en el centro del sistema planetario, sobre la base incomprensible de la gravitación universal, y descubiertos los primeros satélites de Júpiter, con el auxilio del telescopio inventado por Galileo, se separó a la Luna del grupo de los planetas, incorporándola al de los satélites; pero, si los antiguos, ni Copérnico, ni Galileo, formularon una hipótesis racional acerca del origen inmediato de nuestro satélite.

Los primeros iniciadores de teorías cosmogónicas fundadas en el principio de universalidad de las leyes mecánicas porque se rigen los astros, fueron Kant, Herschel y Laplace. Este último apoyando en la base de la noción primaria, nos dice, con la misma seguridad que si hubiera asistido al alumbramiento de la Tierra en calidad de teólogo astronómico, que la Luna era hija legítima de nuestro planeta y nieta del Sol, dando fe de esta declaración Mr. Plateau con el clásico experimento del alcohol y el agua en el vaso de agua; pero como al mejor casero se le va la hebre, he aquí a estos dos sabios cogidos en sus propias redes en lo que se refiere al origen particular de la Luna.

Mientras no se haga así, y su labor no resulte como deseamos, es decir, como desea el vecindario, tendremos que repetir que en todas partes se labora, en todas partes se ve la por los intereses del público, menos en Almería.

Si es cierto que en la hipótesis de Laplace los planetas y los satélites se han originado de anillos desprendidos del ecuador del astro a cuyo alrededor giran aquellos, no es menos cierto que para los anillos se formen y desprendan es necesaria una velocidad de rotación capaz de engañar la fuerza centrífuga suficiente, por lo menos, para neutralizar la acción de la gravedad.

En la rotación de los mundos, la fuerza tangencial, o de proyección, combinada con la centrífuga o de atracción al centro, determina una resultante, cuya intensidad y dirección depende de la relación en que se hallen los componentes del sistema, de acuerdo con el telescopio de las fuerzas. Por esta razón, si la fuerza de atracción predominase sobre la centrífuga, los elementos materiales del cuerpo tienden hacia el centro del mismo, siendo más o menos graves. Por el contrario, si la fuerza predominante es la centrífuga, la gravedad será negativa y los elementos tenderán a separarse del centro. En ambos casos, el movimiento de rotación es el que origina la fuerza centrífuga, cuya intensidad es proporcional al cuadrado de la velocidad de rotación, como puede demostrar vulgarmente con una honda a la que se hace girar con velocidades diferentes.

Ahora bien, el movimiento rotatorio de la Tierra es efectivo con velocidad suficiente para neutralizar los efectos de la gravedad y poder emitir anillos espirituales, generadores secundarios de satélites, como los de Júpiter, Saturno y demás planetas mayores. Evidentemente que no; y por esta razón, sin duda, los planetas cercanos al Sol, cuya atracción obra sobre dichos planetas como freno regulador de sus movimientos rotatorios, no han podido desprender anillos, y es explicar por qué no se han descubierto satélites ni a Venus ni a Mercurio, aparte de los progresos de la óptica, que ha permitido reconocer y estudiar las lunas de los planetas situados en los confines del Sistema, algunas de las cuales no alcanzan a tener ni doce kilómetros de diámetro.

Por lo que respecta a la Tierra, calculan los sabios que sería necesaria una velocidad de rotación diez y siete veces mayor, para anular la gravedad en el ecuador. Esta lentitud del movimiento diurno de nuestro planeta constituye un hecho de tal importancia que es suficiente, por sí solo, para demostrar la imposibilidad física y mecánica de que la Luna sea originada de un anillo desprendido de la Tierra.

Pero o me conviene dejar bien probada esta cuestión, sponor otras razones que arrojan más luz todavía sobre la falsedad de la hipótesis que vengo estudiando. Sabemos que la Luna tiene un volumen y cuarenta y nueve veces menor que el de la Tierra; sabemos también que el mayor desprendimiento de la masa solar es el de Júpiter, que no llega ni a la milésima parte del Sol, a pesar de la velocidad con que el astro central verifica su resolución en torno del Sol; y el mayor desprendimiento de Júpiter, que es Ganímedes, como el mayor de Saturno, que es Titán, no alcanzan ni a la diezmillésima parte de sus respectivos progenitores, no

obstante la vertiginosa rapidez de rotación de cada uno, que llega a la enorme velocidad de 44'000 y 36.000 kilómetros por hora.

Es admisible, pues, que la Tierra, con su lentitud rotatoria, h. ya podido tener un desprendimiento similar de unas dos centésimas, mientras que los gigantes del sistema planetario, cea toda la enorme fuerza centrífuga de sus velocidades tangenciales, no han podido llegar ni a una milésima en sus proyecciones ecuatoriales.

Examinemos detenidamente ambas hipótesis a la luz que previstan los últimos estudios sobre la cuestión, comenzando por la de Laplace.

En las primeras edades de la Tierra se presentó en los espacios interplanetarios, para ser inscripto en los registros del sistema, un astro a quien se bautizó con el nombre de Luna, clasificándolo por entonces, lo mismo que al Sol, entre los planetas como Venus, Marte y Júpiter, ya conocidos desde la más remota antigüedad.

Los primeros iniciadores de teorías cosmogónicas fundadas en el principio de universalidad de las leyes mecánicas porque se rigen los astros, fueron Kant, Herschel y Laplace. Este último apoyando en la base de la noción primaria, nos dice, con la misma seguridad que si hubiera asistido al alumbramiento de la Tierra en calidad de teólogo astronómico, que la Luna era hija legítima de nuestro planeta y nieta del Sol, dando fe de esta declaración Mr. Plateau con el clásico experimento del alcohol y el agua en el vaso de agua; pero como al mejor casero se le va la hebre, he aquí a estos dos sabios cogidos en sus propias redes en lo que se refiere al origen particular de la Luna.

Mientras no se haga así, y su labor no resulte como deseamos, es decir, como desea el vecindario, tendremos que repetir que en todas partes se labora, en todas partes se ve la por los intereses del público, menos en Almería.

Si la Luna no ha salido del seno de la Tierra ¿de donde procede? ¿Cuál es su verdadero origen? ¿Cuál es su genealogía? En la crónica próxima daremos contestación a esas preguntas, lectores. Por ahora, tened paciencia y hasta la semana que viene.

mado motorista, se dirigió a la habitación en donde vivía y como no le abrieran a puerta, la echaron abajo.

La muchacha que se encontraba en el interior, en el intercambio con la Benemérita, confirmó que su hermano vivía en la calle de Topete de Tetuán número 11.

Allí la pareja, cogió una fotografía de dicho sujeto sentado en la moto, que coincidía con las señas de la que llevaban los asesinos.

A consecuencia de la detención de este, se han hecho otras siete detenciones.

Frente a la casa del señor Dato, han aparecido leñeros, anunciando que se matarán a otros personajes.

A las cinco y media se presentaron en la calle de San Isidro número 6, Imprenta, en un auto dos parajos de la Guardia civil, un sargento, y un teniente.

Preguntaron por un operario cuyo nombre dieron, y enseñaron se destinó el individuo en carros, siendo conducido al Juzgado. Se llama Francisco Ll. e.

A las cinco de la tarde, el Inspector General señor Roldán, confirmó el hallazgo de una moto, desde a que se creía fuese asesinado el señor Dato.

El hallazgo se hizo en un pabellón, en el cruce de la carretera de Chamaña y de Hortaleza.

Se trataba de un edificio desalquilado hace tiempo, y recientemente alquilado por persona cuyo nombre no conviene hacer público.

En este pabellón se halló la moto y dentro de ella se encontró una pistola Bergman del calibre 9, dos pistolas Star y varios cargadores con cien cápsulas iguales las encontradas en el lugar de crimen.

Este servicio, se debe al suboficial de la Guardia civil señor Mate.

A última hora, dijo un personaje que habían sido detenidos los asesinos del señor Dato en la calle de Ca laatrava.

El hallazgo de la moto en la Ciudad Lineal, surgió por una conversación que oyó el suboficial señor Mate, encontrándose en un tupl de una calle de aquella barriada.

Dicen, los allí concursados que había sido atropellado un hombre por una moto, en la que iban tres individuos.

El suboficial, preguntó donde paró la moto, y al informarle, inmediatamente se puso en movimiento la Guardia Civil, encontrándola en dicho pabellón.

Tenía la marca bordada, y el sidero muy roto.

Parece que se ha comprobado que el cañista detenido, iba en la moto.

Se busca al alquilador del hotel, que es un catalán de Hospitalet de Mar.

Este servicio lo han dirigido los tenientes coronel de la Benemérita, señores Pérez y Cárdenas y los capitanes señores Calaña y Llado.

Hasta el ora, no se ha pedido comprender, pero existen indicios para suponer que el hotel se alquiló el domingo precipitadamente.

Por la tarde, la Guardia Civil ha practicado registros en Carabanchel y ha realizado pesquisas en otros garajes.

A última hora se daba que habían sido capturados los otros individuos autores del asesinato del señor Dato.

En la Dirección general de Seguridad había gran revuelo, y como no acudió a su despacho el señor Roldán, no se ha confirmado la noticia.

«La Tribuna» publica extensa información, diciendo que por conversaciones cogidas en un círculo aristocrático, de ellas se desprende que Dato había hecho gestiones para formar un Gobierno nacional en el que entraían los regiomontanos y Luca de Tena por la prensa.

El exceso de asuntos de actualidad y la falta de espacio disponible, nos obligan a retirar del presente número, después de compuestas, algunas informaciones, entre ellas una del Gobierno civil acerca de las cosas de la Diputación, todas las cuales, mañana (D. m.) publicaremos

Necrología

Honda pena affige a su querido amigo el Teniente de la Guardia Civil jefe de línea de esta capital don Jacobo Quintas y su distinguida señora señora Berta Gutiérrez: su encantadora hija Pepi, angelical criatura que constituye el encanto de los suyos, ha dejado de existir, a rebajo a sus cuidados tras breve y cruel enfermedad.

El entierro que se verificó ayer, constituyó una verdadera manifestación de duelo y de simpatía hacia quienes en estos momentos apera la desgracia.

Recibían los afligidos padres, abuelos y demás familia numerosos pésame más sentido, por la desgracia que les afiga, deseando que la resignación cristiana prenda llorar consuelo a sus dolientes espíritus.

En cuarta plana originales de interés

Acción social católica

El valor social del Evangelio

Cuántas reflexiones, qué cúmulo de pensamientos engendra en mí la consideración de estas palabras!

Y no puede menos de ser así; para cualquiera que se preocupe un poco de las cuestiones sociales de palpitable actualidad, el solo recuerdo del Evangelio, verdadero panacea de nuestros males morales, por cuanto es el remedio de todos ellos, es de un valor inapreciable.

Y tiene tanto valor el Evangelio, por ser el cuadro vivo, la narración exacta de la vida, las predicaciones, los milagros del Redentor de la humanidad.

¡Feliz día aquel, en cuyo principio la aurora, al descoser el velo de las tinieblas en que la noche sumerge materialmente a la tierra, anunció el mundo que había nacido quien, con una luz aun más resplandeciente que la del mismo Sol, habría de ahuyentar la obscuridad que en el orden moral le tenía envuelto y trataría de envolverle en lo sucesivo, alumbrando las conciencias, encendiéndoles los corazones e iluminando con destellos vivisimos las inteligencias de los hombres! El nacido era Jesucristo y aquella luz esplendorosa, cuya luminosidad fué entonces tan radiante como lo es hoy y lo será siempre, es su Evangelio.

Preguntaron por un operario cuyo nombre dieron, y enseñaron se destinó el individuo en carros, siendo conducido al Juzgado. Se llama Francisco Ll. e.

A las cinco de la tarde, el Inspector General señor Roldán, confirmó el hallazgo de una moto, desde a que se creía fuese asesinado el señor Dato.

El hallazgo se hizo en un pabellón, en el cruce de la carretera de Chamaña y de Hortaleza.

Se trataba de un edificio desalquilado hace tiempo, y recientemente alquilado por persona cuyo nombre no conviene hacer público.

En este pabellón se halló la moto y dentro de ella se encontró una pistola Bergman del calibre 9, dos pistolas Star y varios cargadores con cien cápsulas iguales las encontradas en el lugar de crimen.

Este servicio, se debe al suboficial de la Guardia civil señor Mate.

A última hora, dijo un personaje que habían sido detenidos los asesinos del señor Dato en la calle de Calatrava.

El hallazgo de la moto en la Ciudad Lineal, surgió por una conversación que oyó el suboficial señor Mate, encontrándose en un tupl de una calle de aquella barriada.

Dicen, los allí concursados que había sido atropellado un hombre por una moto, en la que iban tres individuos.

El suboficial, preguntó donde paró la moto, y al informarle, inmediatamente se puso en movimiento la Guardia Civil, encontrándola en dicho pabellón.

Tenía la marca bordada, y el sidero muy roto.

Parece que se ha comprobado que el cañista detenido, iba en la moto.

Se busca al alquilador del hotel, que es un catalán de Hospitalet de Mar.

Este servicio lo han dirigido los tenientes coronel de la Benemérita, señores Pérez y Cárdenas y los capitanes señores Calaña y Llado.

Hasta el ora, no se ha pedido comprender, pero existen indicios para suponer que el hotel se alquiló el domingo precipitadamente.

Por la tarde, la Guardia Civil ha practicado registros en Carabanchel y ha realizado pesquisas en otros garajes.

A última hora se daba que habían sido capturados los otros individuos autores del asesinato del señor Dato.

En la Dirección general de Seguridad había gran revuelo, y como no acudió a su despacho el señor Roldán, no se ha confirmado la noticia.

«La Tribuna» publica extensa información, diciendo que por conversaciones cogidas en un círculo aristocrático, de ellas se desprende que Dato había hecho gestiones para formar un Gobierno nacional en el que entraían los regiomontanos y Luca de Tena por la prensa.

El exceso de asuntos de actualidad y la falta de espacio disponible, nos obligan a retirar del presente número, después de compuestas, algunas informaciones, entre ellas una del Gobierno civil acerca de las cosas de la Diputación, todas las cuales, mañana (D. m.) publicaremos

Honda pena affige a su querido amigo el Teniente de la Guardia Civil jefe de línea de esta capital don Jacobo Quintas y su distinguida señora señora Berta Gutiérrez: su encantadora hija Pepi, angelical criatura que constituye el encanto de los suyos, ha dejado de existir, a rebajo a sus cuidados tras breve y cruel enfermedad.

Recibían los afligidos padres, abuelos y demás familia numerosos pésame más sentido, por la desgracia que les afiga, deseando que la resignación cristiana prenda llorar consuelo a sus dolientes espíritus.

En cuarta plana originales de interés

Comisión provincial

A las tres de la tarde volvió a reunirse ayer la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Leo y con asistencia de los señores Hernández y Cerrá, Soto, Cano y Pardo Robles.

Apóyase el acta de la anterior.

Se concedió un mes de licencia al oficial don Antonio Martínez Trevi-

jano, suspendiéndose la sesión para conferenciar con la comisión de demandantes y en la misma se presentó en el salón de actos, aclaración del conflicto planteado.

La reunión fue larga, llegándose en ella a un acuerdo.

Al salir de la entrevista un enfermero dijo:

—¡Cosas de la diputación!

Reanudada la sesión, acordóse informar favorablemente los recursos promovidos contra el pre upuesto por los empleados don Francisco González Ruiz y don José Laynez Taramea y los enfermeros, y en contra, el de don Domingo Lozano Martínez.

Dijo cuenta de la demanda de deshacienda presentada contra la Diputación, acordándose allanarse a la demanda y comunicarlo al señor Presidente para que en el plazo más breve posible se tome lo que se demande.

El señor Leo hizo presente que las facturas no hacían razón de ingreso en la secretaría para dar cuenta de ellas, por lo que no podían figurar en el orbe del día para su revisión.

Después de breve discusión, acordóse dejar pendiente este asunto para la sesión del 31 de Marzo.

El presidente hizo constar la situación definitiva del conflicto del Hospital.

Figuran en dicho programa solemnes funciones religiosas y procesión, conciertos y bailes populares, recibimiento de las Sociedades de Pozo de los Frailes, corrida de cintas y encinas, fuegos artificiales, iluminaciones en el mar, verbenas, rebetazos, reparto de limosnas, regatas etc. etc.

Como final de fiestas se celebrará un banquete en honor de las Sociedades vecinas.

La Banda de música del Hospicio amenizará todas las fiestas.

POR TELEFONO

ZARAGOZA

Madrid 11-12 noche.

Noticias de Zaragoza dicen que en la estación de Caseta, ha sido detenido un sujeto llamado Ginés Masua, en un vagón.

Interrogado, incurrió en grandes contradicciones.

En la posada del Sol, la Benemérita detuvo a dos sujetos sospechosos.

Han llegado de Madrid dos agentes de policía para realizar perquisiciones que se crean relacionadas con el asesinato de Dato.

El sénior francés visitó al gobernador para protestar contra el atentado de Dato.

—Comunican de Calzada que en el dormitorio de la Unión general de sindicatos libres, se produjo una agitación entre J. S. Fuentes y Antonio Morato.

Se hicieron varios disparos, del que resultó muerto Morato y tres heridos heridos. El autor se presentó a la policía.

Los vecinos dicen que no advirtieron la refugia porque constantemente están haciendo disparos ya a ejercitarse en el tiro.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SÁBADO. — Santos Gregorio Magno, p., dr.; Bernardo, ob.; Pedro, Mamílico, Egidio, pb., mrs.; Teodoro.

La Misa y el Oficio divino son de San Gregorio I, Pontífice, confesor y Doctor, con rito doble y oficio blanco.

SANTOS DE MARTES, DOMINGO — Santos Macedonio, Patricio, Modesta, Rodríguez, p., Salomón, mrs.; Eustasio, vg.; Cóstima, vg., m.; N. celos, Anselmo, cbs.; Sabino, Marcos, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica de Pascua con rito semidoble y oficio morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana en la Iglesia de Santo Domingo.

Se expone a S. D. M. a las 8 de la mañana y el ejercicio de la tarde continúa a las 5.

SEPTENARIOS A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES. — Con la solemnidad de costumbre se celebrarán en las iglesias siguientes desde el 15 al 18, ambos inclusive.

Parroquia del Sagrario. — Por la mañana a las ocho se dirá Misa de Communión.

Por la tarde a las 4 y media se expone a S. D. M. rezándose a continuación el Rosario, santo, ejercicio de la tarde con acompañamiento de orquesta, Bendición y reserva.

Los sermones estarán a cargo de los señores siguientes:

Día 12 M. Juan Coronina Puig, Catedral de Araceli de la S. I. C. y Coadjutor del Patriarca.

Día 13 M. I. Sr. Dr. D. Antonio de Blas y Ladrido de Guavara, canónigo Doctoral y catedrático del Seminario.

El Exmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis concede 50 días de indulto a los demandantes.

La Capilla de la Catedral, dirigida por su Maestro don Manuel García y reforzada con más voces e instrumentos, estará encargada de la parte musical.

—A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GASTRONT. NARIZ Y OÍDOS : PRÍNCIPE, NÚM. 45.

HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5.

—AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores concesionados que solicitará con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios: Niño de Ricardo Giménez

S. en C., Bulevar, 75. ALMERIA

—PRECIOS EN TERCERA

Una plaza 535

Media 277,50

Un cuarto 143,75

—ESTE VAPOR ADMITIRÁ PASAJE EN CÁMARA DE PRIMERA, SEG

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

Lotería Nacional

Madrid, 11.—En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números que siguen:

Con 120.000 pesetas

7.785, Andújar-Sevilla

Con 61.000 pesetas

2.999, Madrid-Zaragoza

Con 25.000 pesetas

16.685, Barcelona

Con 2.600 pesetas

1.436, M. d.d.

3.203, Utrera.

18.667, Cartagena.

17.531, Tarragona.

26.393, Huelva.

4.443, Madrid.

20.943, Zaragoza.

19.287, Sevilla.

14.084, Oviedo-Málaga.

26.111, Zaragoza-Madrid.

Con 400 pesetas

UNIDADES, DECENAS Y CENTENAS

83 39 107 117 108 197 111 242

259 284 393 397 314 395 442 437

431 439 420 578 573 559 554 598

69 632 640 618 612 723 717 795

763 716 762 745 746 818 836 896

937 912 975 962 997 900 950 954

MIL

65 21 48 27 22 63 164 128

193 120 219 286 295 307 313 321

351 440 448 484 459 429 481 423

484 501 549 697 667 692 780 771

797 883 828 892 830 858 893 965

941 905 DOS MIL

83 06 55 158 167 146 156 254

308 364 328 300 354 472 412 478

430 531 582 514 517 533 516 606

656 619 745 729 766 763 807 861

9:8 938 960 TRES MIL

84 69 47 240 211 304 487 418

417 553 587 589 554 518 608 628

672 670 674 682 618 780 789

762 722 818 871 885 814 897 8 8

976 918 933 CUATRO MIL

54 65 94 27 62 22 97 59

139 114 187 204 231 202 234 300

358 305 361 316 341 314 328 312

414 403 406 430 429 555 566 582

587 516 505 643 604 644 688 623

614 715 764 848 819 824 960

CINCO MIL

12 19 47 09 162 149 192 135

244 269 286 217 231 286 390

365 316 340 401 461 455 583 13

599 562 526 544 267 699 610 609

798 742 719 700 815 812 801 898

847 965 983 998 939 SEIS MIL

72 053 095 026 116 145 211 226

287 333 393 376 377 484 431 414

422 439 553 522 581 564 650 608

644 664 726 748 799 826 820 863

889 966 903 956 819 969 Siete MIL

79 36 67 15 75 118 182 132

282 232 203 377 355 340 437 349

370 343 351 344 459 479 418 405

444 454 425 561 513 594 538 560

692 650 653 780 799 737 742 881

859 886 87 946 993 999 904 938

OCHOMIL

43 85 188 191 153 145 154 184

161 188 120 247 334 384 393 319

337 574 539 573 643 664 641 670

692 736 773 824 869 953 943 995

930 983 NUEVE MIL

75 20 79 08 184 179 114 174

163 109 141 157 215 203 230 226

259 239 212 219 356 308 389 463

555 524 584 618 688 619 719 796

769 705 780 816 867 869 892 963

972 924 Diez mil

73 11 82 45 123 141 195 158

193 189 187 234 218 210 250 360

418 551 569 503 512 615 614 612

766 759 837 814 802 821 960 941

900 999 922 918 974 923 ONCE MIL

40 67 41 73 18 61 156 186

165 136 118 349 468 482 519 527

583 685 688 756 712 725 879 790

869 983 930 96 993 917 DOCE MIL

.93 66 62 80 102 115 215 209

331 317 328 403 478 572 5 1 5 9

582 578 693 694 754 700 888 892

941 937 970 916 907 912 TRECE MIL

81 59 177 149 178 115 154 179

244 291 340 319 480 417 406 478

455 672 597 541 526 539 529 620

682 642 701 737 834 835 886 829

809 8 82 899 861 914 CATORCE MIL

.07 05 28 19 166 118 181 151

243 245 250 260 378 3 4 349 473

431 410 474 555 552 623 610 660

696 650 615 726 725 738 723 887

888 896 880 849 902 925 9 8 983

521 920 QUINCE MIL

23 82 30 36 09 166 154 118

149 135 101 248 227 410 438 412

429 473 481 820 551 555 514 560

599 614 647 633 642 604 657 723

734 768 733 831 864 885 972 986

558 811 944 96 904 DIECISEIS MIL

61 50 24 84 127 188 152 120

216 279 268 243 235 2 8 225 340

179 343 304 4 8 427 598 559 583

405 519 529 542 653 623 657 690

420 609 783 837 833 905 904 DIESCISIETE MIL

83 65 35 47 187 143 161 295

258 211 280 275 315 372 389 492

555 597 623 631 727 722 772 754

733 851 874 838 879 894 827 816

777

LA INDEPENDENCIA

MEDICO OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco

De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.

Ex alumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—Paseo del Príncipe, 79 principal.

1.000

1.000

1.000

1.000

1.000

1.000

1.000

1.000

1.000

1.000

